
Aplikace ur£itého integrálu

1. Nech´ je dán komolý rota£ní kuºel s polom¥rem podstav r1 = 4, r2 = 2 a vý²kou h = 3 Ur£ete:

(a) objem kuºele,

(b) povrch plá²t¥,

(c) celkový povrch.

�e²ení: (a) V = 28π, (b) Ppl = 6
√

13π, (c) Pcelk = (6
√

13 + 20)π.

2. M¥jme dán rovinný obrazec ohrani£ený k°ivkami

y = 6x − x2 a y = 0.

(1) Vypo£t¥te jeho obsah (odváºn¥j²í mohou zkusit spo£ítat i obvod).

(2) Vypo£t¥te sou°adnice t¥ºi²t¥ víte-li, ºe:

(a) t¥leso je homogenní,

(b) hustota t¥lesa je p°ímo úm¥rná x-ové sou°adnici,

(c) t¥leso se skládá ze dvou homogenních £ástí a hustota levé poloviny je dvakrát v¥t²í neº hustota té
pravé,

(d) hustota t¥lesa je p°ímo úm¥rná vzdálenosti od po£átku.

(e) t¥leso se skládá ze dvou homogenních £ástí a jeho hustota nad p°ímkou y = 5 je σ1 = 3, zbytek t¥lesa
má hustotu σ2 = 5.

�e²ení: (1) S = 36, L = 3
√

37 + 1
2
ln (6 +

√

37), (2): (a) T = [3, 18
5
] = [3,3.6], (b) T = [

18
5
, 18

5
] = [3.6,3.6], (c)

T = [
21
8
, 18

5
] = [2.625,3.6],

(d) + (e) kdo to vy°e²í, získá velké plus ,.

3. Asteroida je k°ivka dána parametrickými rovnicemi

x = a cos3 t,

y = a sin3 t, t ∈ ⟨0,2π⟩ .

Ur£tete

(a) její délku,

(b) její t¥ºi²t¥,

(c) t¥ºi²t¥ pravé horní £tvrtiny asteroidy.

�e²ení: (a) L = 6a, (b) [0,0] , (c) [
2a
5
, 2a

5
].

4. Ur£ete objem anuloidu a povrch anuloidové plochy. Anuloid p°itom vznikne rotuje-li kolem osy x kruºnice

x2 + (y − a)2 = r2, a > r.

�e²ení: V = 2ar2π2, P = 4arπ2.

5. Pomocí ur£itého integrálu ur£ete objem a povrch koule o polom¥ru r je-li tvo°ící p·lkruºnice dána:

(a) explicitn¥ y =
√

r2 − x2,

(b) parametricky x = r cos t, y = r sin t, t ∈ ⟨0, π⟩ .

�e²ení: V =
4
3
πr2, S = 4πr2.


